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ВСТУП 

 
«Уникайте судитися. Переконайте вашого суперника прийти до 

компромісу. Зверніть його  увагу на те, що номінальна перемога в суді – це 

часто реальна поразка у витратах коштів і часу. 

А.Лінкольн». 

 

Останнім часом дедалі частіше можна зустріти практику альтернативного 

вирішення правових конфліктів без звернення до класичних судових  процедур. 

Однією з таких альтернатив є процедура медіації, що набула широкого 

застосування у європейських країнах .  

Медіація (англ. mediation – посередництво) — вид альтернативного 

врегулювання спорів, метод вирішення спорів із залученням посередникат 

(медіатора), який допомагає сторонам конфлікту налагодити процес комунікації 

і проаналізувати конфліктну ситуацію таким чином, щоб вони самі змогли 

обрати той варіант рішення, який би задовольняв інтереси і потреби усіх 

учасників конфлікту. 

На відміну від формального судового процесу, під час медіації сторони 

доходять згоди самі — медіатор не приймає рішення за них. 

          Медіація - один із методів ефективного врегулювання спорів та 

конфліктів у різних сферах суспільного життя. 

          Медіація за своєю суттю є неформальною, добровільною процедурою, 

вона показує чудові результати у розв’язанні конфліктів. 

          Медіація в її сучасному розумінні почала розвиватися в другій половині 

XX ст., перш за все, в країнах англо-американського права — США, Великій 

Британії, Австралії, а потім поступово стала поширюватись і в інших державах 

Заходу. Однак, використання посередників для вирішення спорів відмічається з 
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давніх часів, зокрема, історики відмічають подібні випадки ще в торгівлі 

фінікійців у Вавилоні. Римське право, починаючи з кодексу Юстиніана (530-

533 н.е.), використовувало посередництво. Посередництво закріплювалась в 

німецьких кодексах звичаєвого права, є воно у поляків і, звичайно, в українців. 

Традиції відповідного правосуддя мають в Україні більш ніж тисячолітню 

історію і мали місце з Х століття до першої третини ХХ століття. Зникла ця сис-

тема з приходом радянської влади та запровадженням радянського права. В 

сучасну Україну медіація прийшла вже як напрацьована технологія в середині 

90-х років, медіаційні центри почали працювати з 1997 року (в Одесі). Вперше 

в СНД медіацію було застосовано в рамках цивільного судочинства. 

Громадськими «Групами медіації» Донецька, Луганська, Одеси, Києва, Криму, 

Харкова вона апробувалася в різних сферах — у трудових, сімейних спорах, 

спорах сусідів, у цивільних провадженнях тощо. 

          У всьому світі медіація є однією з найпопулярніших форм врегулювання 

конфліктів. Інститут фінансового омбудсмена діє в понад 100 країнах світу. 

Наприклад, у США лише 5%справ, поданих до суду, направляється на розгляд, 

решта вирішуються мирним шляхом.. Медіація є альтернативним способом 

вирішення спорів. У світовій практиці до альтернативних механізмів вирішення 

спорів у сфері фінансових послуг також належать: переговори, фінансовий 

омбудсмен, медіація, третейський суд та ін.. Медіація відрізняється від 

діяльності фінансового омбудсмена головним чином характером спорів, що 

розглядаються. До компетенції медіатора належать фінансово-економічні 

спори, тоді як фінансовий омбудсмен розглядає спори між фінансовими 

організаціями та їхніми клієнтами. 
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          Переваги медіації : 

- економія часу,  

-  економія коштів,  

- економія емоційних витрат,  

- формування впевненості учасників у своїй здатності знаходити власні 

адекватні рішення,  

- більший відсоток компромісних рішень, 

-  відповідно менше рішень на зразок „ все або нічого в порівнянні з 

судовими процедурами. 

         Впровадження в Україні інституту альтернативних способів вирішення 

спорів сприятиме поліпшенню доступу громадян до правосуддя та скороченню 

навантаження на суди, а отже, допоможе скоротити строки розгляду справ та 

відсоток оскаржуваних рішень, зменшити судові витрати, поліпшити якість 

судових рішень та досягнути примирення між сторонами.  
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        Ефективність медіації визнана європейським співтовариством - більшість 

документів Ради Європи та Директив ЄС рекомендують впровадження медіації 

як основного методу альтернативного врегулювання спорів. Законодавче 

визначення медіації надає суспільству нові інструменти і методи, які створять 

широкі можливості всім громадянам більш ефективно управляти власним 

життям в якості незалежних учасників, а органам публічної влади можливість 

змінити сучасну демократичну парадигму управління на більш відкриту, таку, 

що відповідає інформаційному типу суспільства та сприяє утвердженню 

плюралізму, нових цінностей, потреб, методів і процедур.  

На сьогоднішній час медіація є одним із найпопулярніших 

альтернативних способів врегулювання спорів (конфліктів) у розвинених 

країнах світу. Він передбачає залучення посередника (медіатора), який 

допомагає сторонам конфлікту налагодити процес комунікації, проаналізувати 

конфліктну ситуацію таким чином, щоб сторони самостійно змогли обрати той 

варіант рішення який задовольнить інтереси і потреби обох учасників спору. 

Наразі медіація активно розвивається в країнах Європи, Австралії, США, 

а також формується на території країн пострадянського простору. Зокрема, в 

таких країнах як Білорусія, Росія, Казахстан вже є профільний закон, яким 

запроваджено інститут медіації та визначено правові засади надання послуг з 

медіації, практики  мирного врегулювання спорів позасудовими методами, що 

забезпечує баланс взаємовідносин між судовою системою та інститутом 

медіації. 

Згадуючи світові приклади застосування медіації, не можна оминути 

випадки її застосування в політичних сферах, як способу вирішення 

міжнародних та внутрішньодержавних конфліктів. Так, зокрема, в міжнародних 

відносинах є успішний приклад політичної медіації – це Кемп-Девідські угоди 

підписані в 1978 році ізраїльським прем'єр-міністром Менахемом Бегіном і 

президентом Єгипту Анваром Садатом у Кемп-Девіді, Меріленд, США, у 

присутності американського президента Джиммі Картера, який виконував роль 
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міжнародного посередника свого роду політичного медіатора. Підписані 

представниками конфліктуючих сторін угоди стосувались виводу ізраїльських 

військ з території Синая, який завершився до 1982 року, і створення на 

територіях західного берега ріки Йордан і в секторі Газа палестинського 

самоврядування. 

В Україні медіація набуває все більшої популярності. Українське 

суспільство потребує її майже в усіх видах правовідносин, у тому числі і 

політичних. У зв’язку з цим, медіація за останні роки починає здійснювати свій 

активний розвиток на території України. Свідченням тому є створення в 

Україні низки громадських організацій, які здійснюють розповсюдження 

медіації на території України. 

Успішне поширення серед адвокатської спільноти процедури медіації 

надасть можливість адвокатам опанувати нові професійні навички по 

врегулюванню спорів в позасудовому порядку шляхом застосування процедури 

медіації. 
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